



今天市区天气
阴有小雨
北风3-4级
18~21℃



明天市区天气
小雨
北到东北风3-4级转4-5级
18~20℃



后天市区天气
小雨
北到东北风4-5级转3-4级
19~23℃

今天阴有小雨 市区最高气温21℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天阴有小雨，北风为主。明天阴有中雨局部大雨，北到东北风。后天阴有中雨转小雨，北到东北风。

烟台市气象台10日发布天气预报：

烟台市区，11日，阴有小雨，北风3-4级，最低气温18℃，最高气温21℃。

12日，小雨，北到东北风3-4级转4-5级，18~20℃。

13日，小雨，北到东北风4-5级转3-4级，19~23℃。

烟台各区市，11日白天，阴有小雨，北风，沿海及内陆3-4级。最低气温，沿海18℃，内陆16℃；最高气温，沿海21℃，内陆22℃。

11日夜间到12日白天，阴有中雨局部大雨，北到东北风，沿海及内陆3-4级转4-5级，15~21℃。

12日夜间到13日白天，阴有中雨转小雨，北到东北风，沿海及内陆4-5级转3-4级，14~22℃。



烟台朝阳街上，大片红玫瑰簇拥成景，游客在花海中定格美好。王书成 摄

山东省中职学生学籍学历查询系统启用

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日，山东省教育厅发布《关于全面启用山东省中职学生学籍学历查询系统的公告》(以下简称《公告》)，即日起全面启用山东省中职学生学籍学历查询系统。

《公告》明确，为深化教育领域“高效办成一件事”改革，进一步便利人民群众、为基层减负，山东省教育厅组织开发了山

东省中职学生学籍学历查询系统，通过山东省教育厅官网“服务”板块(网址：<https://zyjy.sdei.edu.cn/xjxlq/>)面向社会开放。该系统支持自2012年9月起就读中职学校学生的学籍学历在线查询，用人单位等可通过系统在线验证学籍学历真伪。山东省中等职业教育学历在线验证报告与山东省中等职业教育学历证明

(认定)书具有同等效力。

即日起，全面启用山东省中职学生学籍学历查询系统。2012年9月起就读中职学校的学生全部通过系统查询、下载学籍学历认证报告，各市教育行政部门原则上不再开具纸质山东省中等职业教育学历证明(认定)书。

2026年研招考试开始网上预报名

山东共设34个报考点

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日，山东省教育招生考试院发布“2026年山东省硕士研究生招生考试网上报名安排及注意事项”，10日起网上预报名。

根据考试安排，网上报名时间为2025年10月16日至10月27日，每天9:00-22:00。网上预报名时间为2025年10月10日至10月13日，每天9:00-22:00。考生可登录网报地址：<https://yz.chsi.com.cn>报名。需要提醒考生的是，预报名成功

后，报名有效。

山东省共设34个报考点，分别是各市教育招生考试机构(16个)和山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、山东科技大学、青岛科技大学、青岛理工大学、山东建筑大学、山东农业大学、青岛农业大学、山东中医药大学、山东师范大学、曲阜师范大学、聊城大学、山东财经大学、青岛大学、烟台大学、济南大学和齐鲁工业大学等18个招生单位。

山东省所有报考点原则上只接收驻山东高校就读的应届本科毕业生(成人高校应届本科毕业生的教学点所在地为山东省)及工作(原则上须提供社保缴纳材料，具体可查阅报考点发布的网上确认公告)或户籍在山东省的其他考生(含往届、自考、网络教育等，下同)。报考山东省招生单位的单独考试、强军计划及初试第四门考试科目代码为910-929或考试时间超过3小时的考生只可选择报考单位为报考点。

相关新闻

今天8时30分门楼水库提闸泄水

受近期连续降雨影响，门楼水库水位持续上涨，现处于高水位运行状态。为保障群众生命财产安全，定于10月11日(周六)上午8时30分提闸泄水，提闸12孔，闸高0.3m，泄水流量255m³/s，后续根据水位变化情况适时调整泄量。

为确保安全，防止出现意外事故，以下几条请大家自觉遵守：1.请不要在河道内洗衣、钓鱼、捕鱼、游泳、划船、摄影

等，不得在河道内开展野炊等集体性活动。2.受提闸泄水影响，河道水位随时变化，请沿线居民不要随意进入河道，或在河滩范围内开展其他活动。3.请家长一定看护好孩子，防止进入河道河滩内玩耍嬉戏。4.严禁向河道内倾倒垃圾、填土及堆放各类杂物，保证河道畅通。5.禁止河道内其他可能发生危险的各类行为。

男童脚卡电动车消防员暖心救援



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 孙华晓 摄影报道)日前，福山区一名3岁男孩右脚不慎滑入旋转的后车轮与车架间的狭小缝隙内，无法动弹。

消防员赶到时，男童右脚踝已经红肿出血，消防员决定手工破拆轮毂实施救援，附近电动车维修点的工作人员也赶来帮忙。然而，当尝试触碰车架以创造更大救援空间时，男孩却因脚部受力疼痛加剧哭闹。消防员迅速调整方案，由两名消防员利用液压剪扩钳和撬杠固定车架与后轮之间的缝隙，另一名消防员在卡脚车轮的背面进行拆卸，随着车轮松动，消防员迅速将男孩被卡的右脚取出。

消防部门提醒，在乘坐自行车、电动车时，家长们要看管好孩子，并提前对儿童做好安全教育，谨防被卡。

招远交警遇迷途老人助其平安回家



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 张茂强 摄影报道)近日，招远市公安局交管大队民警成功帮助一位走失老人平安回到家中。

当日下午15时30分，大队民警驾车沿306省道由东向西巡查至招远段103KM处时，发现一名老人独自在路边徘徊，神情恍惚，疑似迷路。民警立即上前询问，但老人只含糊说出个别词语，无法提供有效线索。考虑到天气情况，老人独自在外存在安全隐患，民警将老人搀扶至警车内休息，随后通过警务通系统进行线索查询。随后，查询到老人的身份信息是毕郭镇村民。民警立刻联系了该村党支部书记，并将老人送到村委办公室，村书记见到老人安然无恙，向民警连连道谢：“太感谢你们了！老人患病多年，家里人正在到处找，你们真是帮了大忙！”老人的家人也对民警的热心帮助感激不已。